3.9 SATURDAY BILLE 4:16-44 有人把先知以賽亞書給他。他打開書卷,找到一個地方寫著:主的靈臨到我,因為他揀選了我,要我向貧窮人傳佳音。他差遣我宣告:被擄的,得釋放;失明的,得光明;受欺壓的,得自由;並宣告主拯救他子民的恩年。耶穌把書卷捲起來,交還給會堂助理,然後坐下。全會堂的人都盯著他,他就對他們說:「今天,你們所聽見的這段經文已經應驗了。」(路加福音4:17-21)

主的應許已應驗

耶穌在自己的家鄉拿撒勒開始傳道。他走進家鄉的會堂,唸了一段先知以賽亞的預言,內容是「宣告主拯救祂子民的恩年」。這段經文大家一定很熟悉,因為自從亡國以來,猶太人一直希望上主能夠拯救他們,脫離異族的統治和壓迫。但是唸完後,主耶穌竟然說:「今天,你們所聽見的這段經文已經應驗了。」

這是一段極有震撼力的信息,也令大家狐疑又驚奇。耶穌接著說出更令會眾激動的話:「先知在自己家鄉是從不受歡迎的……」耶穌不僅以先知的口吻自居,還指出救恩會臨到外邦人,造成大家強烈反彈,甚至想殺了祂。因為這些人不是看著耶穌長大、就是跟耶穌一起長大,他們想著,耶穌憑什麼教訓他們、說這些話?

雖然人們總是抱持成見,但是耶穌透過行動傳揚祂的信息。祂以權柄來醫病和趕鬼, 使人們的身心靈得到重生的安慰。透過祂親身關心病患、婦女、弱勢者,讓人們從痛苦和 憂傷中獲得重生,確實如同上主透過先知以賽亞所應許的,「被擄的,得釋放;失明的, 得光明;受欺壓的,得自由」。

★閱讀今日經文・想想下列問題★	
1. 反省一件自己所抱持的「成見」。	
2. 我曾否因別人的成見而困擾?	
今天的經文信息提醒了我	

親愛的上主,求祢使我放下成見,接 受來自真理的教訓,反省自己而非任意封 殺他人。奉主耶穌基督的名祈禱,阿們。